Документ, подтверждающий владение русским языком, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации. 
Сертификат о знании русского языка, истории и законодательства является обязательным документом для оформления разрешения на работу, получения патента, разрешения на временное проживание, вида на жительство или гражданство (п.1 ст.15.1 ФЗ-115 от 25.07.2002).
Кому нужно подтверждать владение русским языком?
Подтверждать владение русским языком должны иностранные граждане и лица без гражданства, которые хотят получить разрешение на временное проживание или вид на жительство в России, российское гражданство, разрешение или патент на работу.
В большинстве случаев, чтобы получить документ, подтверждающий владение русским языком, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации иностранным гражданам необходимо успешно сдать соответствующий экзамен и получить сертификат, подтверждающий это.
Как подтвердить владение русским языком для оформления гражданства?
Для оформления российского гражданства иностранные граждане и лица без гражданства должны подтвердить владение русским языком, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации.
Для этого можно использовать:
документ, подтверждающий получение образования не ниже основного общего на территории государства, входившего в состав СССР, до 1 сентября 1991 года, либо документ об образовании или документ об образовании и о квалификации, подтверждающие получение образования на территории Российской Федерации после 1 сентября 1991 года;
документ об образовании и (или) о квалификации, выданный на территории иностранного государства образовательной организацией высшего образования, которая находилась в совместном ведении РФ и иностранного государства, и обучение в которой велось на русском языке;
документ, об образовании (не ниже основного общего), выданный на территории иностранного государства, в котором русский язык является одним из государственных языков (для граждан этого государства);
сертификат о прохождении государственного тестирования по русскому языку как иностранному языку (в объеме не ниже базового уровня владения русским языком как иностранным языком);
сертификат о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства Российской Федерации на уровне, соответствующем цели получения вида на жительство;
решение о признании заявителя носителем русского языка, принятое комиссией Министерства внутренних дел Российской  Федерации или его территориального органа по признанию иностранного гражданина или лица без гражданства носителем русского языка, выданное в установленном порядке до 25 октября 2023 года (дня вступления в силу Федерального закона от 28 апреля 2023 года № 138-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации»);  
решение о признании соотечественника владеющим русским языком, принятое комиссией Министерства внутренних дел Российской Федерации или территориального органа Министерства внутренних дел Российской Федерации по признанию соотечественников владеющими русским языком,  принятое по результатам собеседования;
сертификат, подтверждающий знание истории России и основ законодательства РФ на уровне, необходимом для целей приобретения гражданства РФ, и выданный в РФ или иностранном государстве образовательной организацией включенной в утвержденный Минобрнауки России перечень организаций.
От предоставления документов, подтверждающих владение русским языком, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации при оформлении гражданства, освобождаются иностранные граждане и лица без гражданства, достигшие возраста 70 лет,  а также инвалиды I группы.

Дополнительная информация
· В случае изменения заявителем своей фамилии, имени или отчества представляется документы, свидетельствующие о перемене фамилии, имени или отчества.
· Все представляемые вместе с заявлением документы, выполненные не на русском языке (в том числе, оттиски печатей, штампов, дополнительных записей), представляются с переводом на русский язык.
· Верность перевода либо подлинность подписи переводчика должна быть нотариально удостоверена в соответствии с законодательством Российской Федерации.
· Если в документе, выполненном не на русском языке, все записи дублируются на русском языке, представление его перевода на русский язык не требуется.
· Документы, выданные компетентным органом иностранного государства, для признания их действительными в Российской Федерации должны быть легализованы либо на них должен быть проставлен апостиль, если иное не предусмотрено международным договором или законодательством Российской Федерации.

Организацией, уполномоченной на проведение экзамена для подтверждения владения русским языком, знания истории России и основ законодательства Российской Федерации в Республике Дагестан является Северо-Кавказский федеральный университет - ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет» (г. Махачкала, ул. Батырая, д. 1).
Условия для подготовки к сдаче данного экзамена в Республике Дагестан:
         Комплексный экзамен проводится в помещениях, оснащенных средствами осуществления записи на видео- и аудионосителя и воспроизведения видео- и аудиозаписи.
           Рабочие места для тестируемых размещается в специализированном кабинете (одном или более), изолированном от помещения, не использующих для проведения тестирования.
       1.	Каждому тестируемому должно быть предоставлено отдельное рабочее место, оборудованное столами, стульями и по количеству тестируемых.
       2.	Для тестируемых с ограниченными возможностями здоровья место проведения экзамена должно быть оборудовано с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья.
       3.	Рабочие места для работников (исполнителя), стол для администратора (консультанта) - 1 шт., стулья в количестве - 2 шт., рабочая станция, принтер. 

Перед экзаменом проводится инструктаж на русском языке, где разъясняется:
         - порядок заполнения ответов в матрицах на контрольных листах по пяти субтестам модуля «Русский язык» («Лексика. Грамматика», «Чтение», «Аудирование», «Письмо», «Говорение»), а также по модулям «История России» и «Основы законодательства Российской Федерации»;
        - общая продолжительность и время отдельных этапов экзамена;
        - правила соблюдения дисциплины при прохождении экзамена;
        - время и место ознакомления с результатами сдачи комплексного экзамена.


По интересующим  вопросам  звонить на  телефон  «горячей линии»

+7 (8722) 68-16-64
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