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Сведения 

о религиозных объединениях Республики Дагестан
На 25 мая 2024 года в Дагестане функционируют 2535 религиозных объединений, в том числе  исламских - 2496,  христианских - 33, иудейских – 6. 
ИСЛАМСКИЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ

2535 исламских объединений включают в себя: Централизованная исламская религиозная организация «Муфтият Республики Дагестан» – 1, джума-мечетей - 1230, квартальных мечетей - 927, молитвенных домов - 304, вузов - 6, медресе – 27 (в том числе филиалы медресе – 2), Союз исламской молодежи - 1.

Исламское образование

В Республике Дагестан за последние 30 лет сложилась обширная система исламского образования.  Она представлена тремя уровнями: высшие  (университеты, институты), средние профессиональные  (медресе),  начальные  (примечетские школы, мактабы) духовные образовательные организации.

На территории Республики Дагестан функционируют:

- 6 исламских высших учебных заведений. Всего обучаются в исламских высших учебных заведениях – 969 человек;

- 18 медресе и 2 филиала медресе. Количество обучающихся – 1506 человек.  В Управлении Минюста РФ по РД зарегистрировано 27 медресе, из них 18 имеют лицензию на осуществление образовательной деятельности;
- 135 примечетских начальных школ (мактабов), с общим количеством обучающихся 4800 человек.  Мактабы осуществляют свою деятельность в соответствии со статьями 5 и 7 от 26.09.1997 г. 125-ФЗ «О свободе совести и религиозных объединениях», согласно которым они могут функционировать без государственной регистрации и приобретения статуса юридического лица. Мактабы в основном прикреплены к мечети, действуют как при джума-мечетях, так и при крупных квартальных мечетях республики, где ученые и имамы проводят занятия для детей. Обучение в мактабах носит непостоянный, сезонный характер, количество учащихся меняется. Мактабы стихийно возникают и прекращают свою деятельность, в связи с чем  плохо поддаются учету. Основная цель таких школ – обучение основам религии, совершению намаза (молитвы) и чтению Корана.

. 

ХРИСТИАНСКИЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ
Христианство по числу своих последователей занимает в Дагестане второе место после ислама. В настоящее время в РД действует 32 христианских религиозных объединений, из которых 1 Махачкалинская епархия Русской Православной Церкви  (Московский Патриархат), 22 православных, 6 протестантских, 2 армянских религиозных общества, 1 древлеправославная община. 
На территории РД православные приходы разделены на два округа - Махачкалинское благочиние и Кизлярское благочиние, которые входят в состав Махачкалинской Епархии Русской Православной Церкви Московского Патриархата. 
При христианских православных организациях республики действуют 12 воскресных школ с общим количеством обучающихся около 400 человек. Преподают в них, в основном, служители храмов. Подобные воскресные школы действуют в храмах гг.Махачкала, Дербента, Избербаша, Хасавюрта, Каспийска, Кизляра, Буйнакска, а также в сс.Тарумовка, Крайновка, Кочубей.
Среди протестантских организаций, действующих на территории нашей республики: евангельские христиане баптисты, адвентисты 7-го Дня, пятидесятники, евангельские христиане. 

ИУДЕЙСКИЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ
В Республике Дагестан действуют 6 иудейских общин в городах Махачкала, Дербент, Буйнакск, Хасавюрт, Кизляр, в том числе Централизованная религиозная организация иудейских общин РД.
 При Дербентской синагоге «Келе-Нумаз» функционирует воскресная школа (хейдер), где обучаются дети прихожан синагоги.
