Проект

ЗАКОН
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

О внесении изменения в Закон Республики Дагестан
от 4 декабря 2015 года № 113 «О некоторых вопросах осуществления
общественного контроля в Республике Дагестан»

Статья 1

Внести в Закон Республики Дагестан от 4 декабря 2015 года № 113      «О некоторых вопросах осуществления общественного контроля в               Республике Дагестан» (Дагестанская правда, 2015, 9 декабря, № 497; 2017,   28 декабря, № 386-409; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2018, 8 октября, № 0500201810080010, интернет-портал правовой информации Республики Дагестан (www.pravo.e-dag.ru), 2019, 17 июня, № 05004004302, 2022, 12 июля, № 05004009317, 2023,            29 декабря, № 05004012772, 2024, 12 ноября, № 05004014576) следующее изменение:
1) дополнить статью 2.1 пунктом 3 следующего содержания:
«3. Возмещение расходов, связанных с осуществлением полномочий      членов общественной наблюдательной комиссии Республики Дагестан, и оказание содействия в материально-техническом и информационном       обеспечении деятельности общественной наблюдательной комиссии         Республики Дагестан осуществляются в порядке, предусмотренном Законом Республики Дагестан от 17 октября 2006 года № 48 «Об Общественной       палате Республики Дагестан».».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального              опубликования.


	Глава
Республики Дагестан
	
                                        С. Меликов




г. Махачкала


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Дагестан «О внесении изменения в Закон
Республики Дагестан от 4 декабря 2015 года № 113 «О некоторых          вопросах осуществления общественного контроля
в Республике Дагестан»

[bookmark: _GoBack]Настоящий проект закона Республики Дагестан «О внесении             изменения в Закон Республики Дагестан «О некоторых вопросах               осуществления общественного контроля в Республике Дагестан» (далее – проект закона) разработан в соответствии с пунктом 9 примерного Плана   законопроектной деятельности Правительства Республики Дагестан на 2025 год, утвержденного распоряжением Правительства Республики Дагестан от  5 декабря 2024 года № 564-р, а также в целях приведения Закона                Республики Дагестан от 4 декабря 2015 года № 113 «О некоторых вопросах осуществления общественного контроля в Республике Дагестан» в              соответствие с положениями Федерального закона от 10 июня 2008 года      № 76-ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в      местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания».
Проектом закона в соответствии с Федеральным законом от 10 июня 2008 года № 76-ФЗ на Общественную палату Республики Дагестан              возлагается обязанность по возмещению расходов, связанных с                  осуществлением полномочий членов общественной наблюдательной         комиссии Республики Дагестан, и оказанию содействия в материально-техническом и информационном обеспечении деятельности общественной наблюдательной комиссии в пределах средств республиканского бюджета Республики Дагестан, предусмотренных в соответствующем финансовом    году на обеспечение деятельности Общественной палаты                             Республики Дагестан.
Проектом закона создается правовое основание для определения         источника и порядка финансового обеспечения деятельности общественной наблюдательной комиссии.
В соответствии с республиканским законом порядок компенсации    расходов определен в части 6.2 статьи 15 Закона Республики Дагестан от      17 октября 2006 года № 48 «Об Общественной палате Республики Дагестан» и приложении к нему.




ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
проекта закона Республики Дагестан «О внесении изменения в Закон
Республики Дагестан от 4 декабря 2015 года № 113 «О некоторых          вопросах осуществления общественного контроля
в Республике Дагестан»

Принятие проекта закона Республики Дагестан «О внесении изменения в Закон Республики Дагестан от 4 декабря 2015 года № 113 «О некоторых вопросах осуществления общественного контроля в Республике Дагестан» не            потребует дополнительных расходов, финансируемых за счет средств          республиканского бюджета Республики Дагестан.

ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Республики Дагестан, 
подлежащих признанию утратившими силу, изменению 
или принятию в связи с принятием проекта закона Республики Дагестан
«О внесении изменения в Закон Республики Дагестан от 4 декабря 2015 года № 113 «О некоторых вопросах осуществления общественного
контроля в Республике Дагестан»

Принятие проекта закона Республики Дагестан «О внесении изменения в Закон Республики Дагестан от 4 декабря 2015 года № 113 «О некоторых вопросах осуществления общественного контроля в Республике Дагестан» не потребует признания утратившими силу, изменения или принятия иных     нормативных правовых актов Республики Дагестан.

СПРАВКА
по результатам проведенного мониторинга состояния
федеральной и региональной нормативной правовой базы
к проекту закона Республики Дагестан

Изучение региональной нормативной правовой базы по вопросам,      регулируемым настоящим проектом, показало, что положение,                 определяющее порядок возмещения расходов, связанных с осуществлением полномочий членов общественной наблюдательной комиссии, включено в Закон Чувашской Республики от 29 декабря 2015 года № 86                          «Об общественном контроле в Чувашской Республике».
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	Чувашская Республика

	Закон Чувашской Республики от 29 декабря 2015 года № 86 «Об общественном контроле в Чувашской Республике»

	Статья 7. Общественная наблюдательная        комиссия
«3. В соответствии со статьей 9 Федерального закона о контроле возмещение расходов,        связанных с осуществлением полномочий    членов общественной наблюдательной           комиссии, и оказание содействия в материально-техническом и информационном              обеспечении деятельности общественной наблюдательной комиссии осуществляются Общественной палатой Чувашской                Республики.».





